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Dienstleistungsangebot Einweglösung 
 
 
Wir, die Dispex, sind mittelständische Getränkefachgroßhändler, die sich 
mit der Problematik der Einwegrückführung intensiv auseinander gesetzt 
haben. Durch Bündelung von zukünftigen Mengen ergeben sich 
optimale Prozessabläufe. Vor diesem Hintergrund sind wir sicher Ihnen 
ein kostengünstiges und auf Ihre Bedürfnisse abgestimmtes Angebot zu 
unterbreiten, bei dem wir von der so genannten „Sacklösung“ ausgehen. 
 
Diese Lösung stellt sich wie folgt dar: 
 
Ihre Kunden bzw. Getränkefachmärkte bestellen leere Sammelsäcke, 
Kabelbinder und vierfache Barcode-Etiketten bei Ihnen, die Sie zuvor 
über die Dispex erhalten. Sie senden mit Ihrer Organisation diese zu den 
Outlets. Nach Befüllung der Säcke im Einzelhandel führen Sie diese mit 
ihrer Logistik zurück in ihren Betrieb, wo sie in einem zur Verfügung 
gestellten Container gelagert werden. Der volle Container wird von 
unserem Entsorgungspartner (Vfw AG in Köln) zum nächsten 
Zählzentrum geholt. Dort findet die Zählung der Gebinde innerhalb von 
48 Stunden statt und sie erhalten unmittelbar ein signiertes 
Zählprotokoll. Dieses Protokoll beinhaltet eine detaillierte Auflistung der 
zurückgenommenen Säcke mit den entsprechenden Einwegmengen. 
Anhand dieser Daten können Sie die Pfandströme überprüfen und ihren 
Kunden zuordnen. Gleichzeitig erhält unser Dienstleister für das 
Clearing diese Daten vom Zählzentrum. Die Clearingstelle stellt damit 
die Forderungen gegenüber den Pfandkontoführern. Die DPG (Deutsche 
Pfandsystem GmbH) hat den Inverkehrbringern einen Zeitraum von 
max. 15 Tagen zur Begleichung Ihrer Forderungen eingeräumt – hierauf 
haben wir leider keinen Einfluss. 
Danach erfolgt die Auszahlung des Pfandgeldes, welches Sie dann 
entschlüsselt ihren Kunden bzw. Märkten weiterleiten.   
       
 
 
Folgende Leistungen stellen wir Ihnen zur Verfügung : 
 

1. Pauschalentsorgungssatz  
Der Pauschalentsorungungssatz der Dispex beträgt  
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€ 0,0xx pro Gebinde . 
 

In diesem Satz sind folgende Leistungen mit inbegriffen: 
a) Zählkosten abzüglich Verwertungserlös 
b) Clearinggebühr (Datenclearing, Finanzclearing und 

Interclearing) 
c) Anteilige Teilnahme-Gebühr DPG (Deutsche Pfandsystem 

GmbH) 
d) Bereitstellung der Reporting-Hompage (kontinuierliche 

Bereitstellung der passiven Datenleitung und jährlicher 
Pflegeaufwand an den Einwahlserver)  

e) Mengenstromnachweis  
f) Erstellung der Abrechungsbelege 
g) Forderungsmanagement 
h) Delkredereversicherung (für die Pfandforderungen 

gegenüber den Inverkehrbringern) 
i) Datenübertragungskosten 

 
 
 

2. Bereitstellung Verbrauchsmaterial 
Für die Säcke und die dazugehörigen Talons (Kabelbinder), sowie die 
Aufkleber in 4-fach Sätzen berechnen wir Ihnen die nachstehenden 
Einstandskosten:  
120-L-Säcke (VE 2.000 Stck. auf Palette) od. 240-L-Säcke   
Talons (VE 1.000 Stck. im Karton)   
Barcodeetiketten (VE 1.000 – 4fach Satz)  
 
 
 

3. Logistik von Ihrem Großhandelshof zum Zählzentrum  
Die Transportkosten des Entsorgers betragen je gefahrenen Kilometer 
inkl. Containergestellung :  
 
- LKW-Zug mit zwei Containern        €/km 
- LKW mit einem Container      €/km 
 
Laut Aussage unseres Entsorgers gehen durchschnittlich 32.500 
Gebinde in einen Container.  
 
Gerne berechnen wir Ihnen Ihre Entfernungskilometer. 
 
Unabhängig davon können sie die Transportfahrten auch selbst 
durchführen.  
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4. Einmalige Schutzgebühr 

Für die Konzeptentwicklung, die von der Dispex zur Verfügung gestellten 
Formblätter, sowie die Einrichtung Ihrer „Abholstelle“ berechnen wir 
Ihnen eine einmalige Schutzgebühr von € 1.000,00. 
 
 
 

5. Handscanner mit Ausleseeinheit  
Um eine lückenlose Chargenrückverfolgung Ihrer Säcke zu 
gewährleisten, stellen wir Ihnen optional eine eigenständige Ein- und 
Ausleseeinheit kaufweise zur Verfügung. Sie scannen dann jeden Sack, 
bevor Sie ihn in den Container werfen, mit dem beinhalteten 
Handscanner ein. Diese Daten werden dann bei der Abholung durch den 
Entsorger mit der beigefügten Ausleseeinheit gesammelt übermittelt.  

 
 

 
6. Schnittstellen 

Standard-Schnittstellen nach Vorgabe der DPG stehen zur Verfügung. 
Ausführliche Daten über die Schnittstellen stellen wir Ihren EDV-
Fachleuten gerne zur Verfügung.  
 
 
 
Durch die Bündelung all unser gemeinsamen Mengen werden wir als 
starker Partner am Markt wahrgenommen.  
Lassen Sie uns den Einwegmarkt gemeinsam aktiv mitgestalten.  
 
 
Bei Rückfragen stehen wir Ihnen gerne unter der Tel. 08633-506-240 
oder unter E-Mail: info@dispex.de zur Verfügung.  
 
 
Ihre Dispex GmbH & Co. KG 
Dienstleistung par excellence  
 


